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ДИНАМІКА ТОВЩИНИ СТІНОК АРТЕРІЙ СЕРЦЯ ЩУРІВ В НОРМІ ТА ПІСЛЯ 
ВНУТРІШНЬОУТРОБНОГО ВПЛИВУ ДЕКСАМЕТАЗОНУ У РАННЬОМУ 

ПОСТНАТАЛЬНОМУ ПЕРІОДІ 
Подлужний М. С.  

І медичний факультет, ІІІ курс 
За даними МОЗ України хвороби серця та кровообігу у дітей займають одне з перших 

місць у світі за поширеністю. В структурі захворювань серцево-судинної системи у дітей 
значну частину займають стани та функціональні порушення, розвиток яких обумовлюється 
низкою чинників, одним з яких є несприятливий вплив різних факторів на плід у 
антенатальному періоді розвитку. 

Згідно даних чинних клінічних протоколів України (Наказ МОЗ № 624 від 03.11.2008 р.) 
синтетичний глюкокортикостероїдний гормон дексаметазон призначається вагітним жінкам у 
третьому триместрі при загрозі передчасних пологів, для покращення дозрівання системи 
сурфактанту у плода, попередження розвитку респіраторного дистрес-синдрому 
новонароджених або при високому ризику природженої дисфункції кори надниркових залоз. 
Однак, в останнє десятиліття предметом активних дискусій є доцільність та безпечність 
застосування синтетичних глюкокортикоїдів у вагітних, зважаючи на можливий несприятливий 
вплив дексаметазону на здоров'я плода і, зокрема, на серце майбутньої дитини. Однак, 
морфологічні зміни стінок артерій серця після внутрішньоутробної дії дексаметазону 
залишаються не вивченими. 

Мета дослідження: вивчити динаміку товщини стінок артерій серця щурів в нормі та 
після внутрішньоутробного впливу дексаметазону у ранньому постнатальному періоді. 

Об’єкт і методи дослідження. В роботі було досліджено 144 серця білих лабораторних 
щурів з 1-ої по 45-ої доби життя. Всі тварини були розділені на 3 групи: І група - інтактні щури, 
ІІ – контрольна група тварин, котрим на 18 добу антенатального розвитку було введено 
одноразово чрезматково, чрезоболонково, внутрішньоплідно у міжлопаткову ділянку 
фізіологічний розчин у кількості 0,05 мл. ІІІ – експериментальна група щурів, котрим на 
18 добу антенатального розвитку було введено одноразово чрезматково, чрезоболонково, 
внутрішньоплідно у міжлопаткову ділянку 0,05 мл розчину Дексаметазону у розведенні 1:40. 
Забір матеріалу проводили на 1, 3, 5, 9, 14, 21, 30 та 45 добу після народження з дотриманням 
правил «Європейської конвенції про захист хребетних тварин, які використовуються для 
експериментів та інших наукових цілей» (Страсбург, 2005), Закону України «Про захист тварин 
від жорстокого поводження» (2006, ст. 26), «Загальних етичних принципів експериментів на 
тваринах», ухвалених П`ятим національним конгресом з біоетики (Київ, 2013). 

 Фіксацію гістологічного матеріалу проводили у 10% нейтральному розчині формаліну з 
подальшим зневодненням у висхідній батареї спиртів та формуванням парафінових блоків. 
Зрізи товщиною 4 мкм забарвлювалися орсеїном із заключенням у бальзам. Вимірювання 
товщини стінки судин проводили у програмі AxioVision 4.8. Отримані дані обробляли методами 
варіаційної статистики в програмі MS Excel та Statistica. Різницю між двома середніми 
оцінювали за допомогою t-критерію Стьюдента та вважали статистично достовірною, якщо 
p≤0,05. Числові дані результатів дослідження представлені у вигляді «середнє±похибка 
середньої».  

Результати дослідження. Встановлено: у новонародженої тварини інтактної та 
контрольної групи товщини стінок артерій серця становлять 3,313±0,069 та 3,455±0,105 мкм 
відповідно. Протягом наступних 45-ти діб ці показники збільшуються поступово. Показники в 
інтактній та контрольній групах на всіх термінах достовірно не відрізняються, що виключає 
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оперативне втручання як можливу причину отриманих змін. В експериментальній групі у 
новонароджених тварин на всіх добах товщина стінок артерій є достовірно меншою (окрім 
9 доби), ніж в контрольних тварин. Можна припустити, що ці зміни можуть стати передумовою 
для розвитку серцево-судинних захворювань в майбутньому. 

Висновки: Після внутрішньоплідного введення дексаметазону у новонароджених щурів 
спостерігається стоншення стінок артерій серця (3,129±0,074 мкм) у порівнянні з контрольною 
групою (3,455±0,105 мкм), тенденція до їх стоншення зберігається до 45 доби (окрім 9 доби).  
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